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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κα Όλγα Κεφαλογιάννη

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 828/22.8.2018 Ερώτηση με θέμα:
   «Απροστάτευτα τα Μουσεία και οι αρχαιολογικοί χώροι»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 828/22.8.2018 Ερώτησης της Βουλευτού 

κας Όλγας Κεφαλογιάννη και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 

Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Υλικές ζημιές προκλήθηκαν σε 37 θέσεις των εκθεσιακών χώρων του Βυζαντινού 

και Χριστιανικού Μουσείου (μόνιμη έκθεση και δύο περιοδικές).

Οι 26 φύλακες που επισήμως ήταν σε βάρδια κατά τη διάρκεια του συμβάντος 

βρίσκονται πάντα σε προκαθορισμένες θέσεις (δύο σε κάθε αίθουσα) με καθήκοντα: α) 

φύλαξης-προστασίας εκθεμάτων, β) επιτήρησης-πληροφόρησης επισκεπτών και γ) 

τήρησης της εύρυθμης λειτουργίας και ασφάλειας όλων των χώρων (εσωτερικών και 

εξωτερικών) του Μουσείου.

Για το πώς διέλαθαν οι δράστες την προσοχή του φυλακτικού προσωπικού και 

καταγράφτηκαν μόνο από τις κάμερες ασφαλείας, είναι ένα γεγονός που διερευνάται στο 

πλαίσιο της διενεργούμενης Ε.Δ.Ε.

Το γεγονός έλαβε χώρα μεταξύ 6.00 και 7.30μ.μ. της 28ης Ιουλίου 2018 (ημέρα 

Σάββατο). Το συμβάν έγινε αντιληπτό από τους φύλακες και το προσωπικό καθαριότητας 

γύρω στις 9.00 π.μ. της 29ης Ιουλίου 2018 (ημέρα Κυριακή) και η Διεύθυνση του Μουσείου 

ενημερώθηκε τέσσερεις ώρες μετά, στη 1.00 το μεσημέρι. Η Διευθύντρια ενημέρωσε 

απευθείας την Ελληνική Αστυνομία, το Γραφείο της Γενικής Γραμματέως του ΥΠ.ΠΟ.Α., 

καθώς και τη Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

Σε ότι αφορά τις πρωτοβουλίες που έλαβε το ΥΠΠΟΑ για την αποφυγή παρόμοιων 

συμβάντων στο Βυζαντινό & Χριστιανικό Μουσείο σας ενημερώνουμε ότι έγινε καταρχήν 

αντικατάσταση του Αρχιφύλακα και των αναπληρωτών του, και ακολουθήθηκαν οι 



ενδεδειγμένες διοικητές ενέργειες ( προφορικές και έγγραφες αναφορές προσωπικού, 

διενέργεια Ε.Δ.Ε.)

Τέλος αναφέρεται ότι, σε όλα τα Μουσεία της χώρας υπάρχουν εγκατεστημένα 

συστήματα συναγερμού, πυρανίχνευσης και κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης.

Όλα τα συστήματα συναγερμού και πυρανίχνευσης είναι συνδεδεμένα στο Κέντρο 

Λήψεως και Επεξεργασίας Σημάτων Συναγερμού (ΚΕ.Λ.Ε.Σ.Σ.) του Υπουργείου 

Πολιτισμού και Αθλητισμού, το οποίο λειτουργεί συνεχώς και αδιαλείπτως (24ωρη 

λειτουργία) παρέχοντας εποπτεία και προβαίνοντας στις δέουσες ενέργειες για το σύνολο 

των ανωτέρω συστημάτων.  

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΜΥΡΣΙΝΗ ΖΟΡΜΠΑ

Εσωτερική Διανομή:
1. Διεύθυνση Αρχαιολογικών Μουσείων
2. ΔΜΕΕΜΠΚ
3. ΒΜΧ

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
ΠΡΕΖΑΛΗΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
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